

强制标准实施年余 问题文具依然“横行”

有毒文具成孩子健康“杀手”

□晚报记者 李瑞才

本报讯 “课本不能太白、文具不能有棱角、毛边，儿童用剪刀顶端应为圆弧顶……”转眼间，我国首部强制性国家标准《学生用品的安全通用要求》自去年4月1日起实施至今已有一年有余了。根据规定，不符合技术规范和标准的问题文具，将不得在市场上销售。到底这些问题文具对少年儿童有那些危害？周口市区文具销售商家是否已严格按照“文具安全国标”执行了呢？带着这些疑问，记者近日走访了文具批发市场，看到市场上不符合国标的文具仍在大肆销售。更令人担忧的是，学生和家长们对这些规定知之甚少，很多商家受利益驱使也无视这一标准，问题文具在校园里“横行”，繁乱程度令人触目惊心……问题文具已成孩子们一大健康“杀手”。

【市场乱相】

问题文具围剿中小校园

“现在来买文具的学生最注重的是好不好看，家长则注重的是文具的样式、价格以及是否好用”。5月24日，记者走访多所学校附近的文具店时，听到最多的就是这句话。在荷花市场文具批零区和学校门前的小店里，充斥着各种五颜六色的软皮、带香味的橡皮、彩色塑料包皮、造型可爱的铅笔、有香味的笔芯、荧光笔等等，问题文具品种琳琅满目、令人眼花缭乱。

“我们在销售文具时，最关心的是如何吸引孩子。比如这些带有香味的橡皮、荧光笔，就是为了投小女孩们的喜好……”说起文具，商贩一般最关心价格及功能，很少顾及及其他。在六一路小学附近一家小店里，记者看到一盒24色彩色笔的外包装上，除了产地、品名、无毒

字样外，再无其他说明，店内的其他文具的产品包装上也是只标着“中性、环保、无污染”等字样，但产品中关于铅、汞、砷等的具体含量并未标注。文具店里销售的小刀也是包装简易，上面连个生产日期、厂名厂址也不标注，其中一种铅笔芯的外包装上印的全是日文，另一种双色荧光笔写出来的字发出浓浓的香味……

【记者走访】

商家不知情 家长一头雾水

“啥？文具安全国标？不知道，我们只管做生意，从来不关心这。”问及文具“国标”，经销商们的回答着实让记者吃惊。已经实施一年多的“文具安全国标”，他们竟然一点都不了解。不仅是街头的小文具店主，就连几个大型超市里的文具专柜工作人员也都称毫不知情，但他们的回答还多少让人感到一丝安慰。“我们所卖的文具大多为名牌产品，有正规的进货渠道，进货时一向注重安全和健康因素……”

正在荷花市场文具批零区为女儿挑选文具的孙女士说：“小孩的识别能力相对较差，所以每次都是我亲自带孩子挑选，但我也只是看个大概，但什么样文具是合格的、真正达到了安全标准，我也是一头雾水……”家长赵女士也表示，她在帮孩子选购文具时，一般会选择一些知名品牌或者让孩子们自己去到几家大型超市的文具用品区里去选购，这样可能相对安全些，但对已经实施一年多的“文具国家标准”，她也是当天才听说。

【医学专家】

有毒文具成孩子健康“杀手”

针对问题文具的危害性，记者专门咨询了市区一医院的儿科专家。他告诉记者，前段时间他就接待

了这样一名学生患者，在使用了一种涂改液后，眼睛红肿，时常流泪，出现明显的苯中毒症状。还有一位学生鼻涕常流，诊断后才知是文具的香味引发的过敏症状。

他说，劣质文具中含有的化学有害物质对孩子身体健康的危害是隐性的，长期使用劣质文具，其放射出的有毒化学气体会对学生的神经系统、血液、内脏等带来损伤。轻则会导致学生注意力分散，引发多动症，重则会使孩子患上血液疾病。他在此建议家长，除了慎重给孩子购买文具外，还有一点也能减轻问题文具对孩子的伤害，那就是勤洗手。另外，不要让孩子一边写字一边吃东西，严厉禁止孩子啃咬文具。良好的卫生习惯可有效避免不合格产品危害孩子们的健康。

■相关链接：

《学生用品的安全通用要求》关键点

这是我国首次发布的强制执行的文具安全标准，几乎涵盖了所有文具用品的安全技术标准。

标准从有毒有害元素、有机有害溶剂使用等8个方面入手对不同的学生文具用品，作出了安全要求，并严格规定了颜料、笔、橡皮、涂改制品等产品中的铅、汞、砷等8种可迁移元素的最大限量，以及甲醛、苯等有害物质的最大限量。

其中，手工剪刀、刀片顶端应该为圆弧顶，不应为锐利尖端，对于剪刀、刀片等因为功能性需要而存在锐利边缘和尖端时，应该设立警示说明，绘图用尺、文具盒等的可触及边缘、边角等不能有毛边、尖端或者溢边，或者加以保护使之不可触及。学生用品可触及金属边缘和外露的螺栓等的末端都不能有毛边毛刺等。



端午节特别策划系列报道



热情回应本报“端午节爱心征集令”

两酒店携手送礼

□晚报记者 李伟

本报讯 为迎接今年的端午节，本报费了不少心思：有关新闻策划稿件从5月21日（农历四月二十七）起就开始刊发，全面介绍端午习俗、为市民快乐过节贴心指导，同时还向周口商家发出了“爱心征集令”，计划携手他们给特殊群体送去端午节祝福。几天里，爱心征集得到众多商家积极回应，最终，周口饭店、周口峰基酒店被确定为今年的“爱心大使”，将于今天和本报记者一起，兵分两路送祝福、营造温馨端午。

作为本报节日爱心活动最热门的“合作伙伴”，周口饭店就像之前参加《周口晚报》——冬至送饺子”等多次爱心活动一样，这次也在爱心征集令发布之初就致电本报咨询活动内容，继而表达了强烈的参与意向。现在，饭店已准备好了足够的粽子，以备活动使用。

周口饭店准备了粽子，峰基酒店则为活动准备了另一种节日食品——鸭蛋。第一次参加这样的活动，酒店总经理陈卫婷显得特别高兴，但也有点忐忑不安，在活动参与细节方面不断与本报沟通，电话打了无数，“生怕做得不够好”。

端午节送祝福活动定于5月26日（农历五月初三）进行，祝福对象为周口城区“四桥一路三馆”工程施工人员、本报连续报道的郸城“断手儿童”楚楚和周口市聋儿康复中心的孩子。当天，除送节日礼品外，活动参与者还将与被特别祝福者进行一些联谊活动。

周口供电 关注民生 24小时电力服务热线 95598

端午节“粽”情金辉

——栾川的邀请 激情的漂流 海边的呼唤

今年的端午节如约而来，怎么过一个快乐而有意义的端午节呢？金辉旅行社为你准备了丰盛的节日礼物，带着你的父母、爱人、孩子，或与几个要好的朋友去旅游吧！栾川的山、栾川的水、栾川的竹邀请你，让我们一起包粽子、挂荷包；也许你的心情需要整理，也许每天一成不变的生活很无奈，那就加入我们激情的漂流吧，尽情享受大自然的恩赐；海天一色的蔚蓝，波涛拍打岩石的声音，赤脚走在柔软的沙滩上，在海滨浴场畅游……这一切的一切让我们神往，让我们带你去海边吧！

Table with 2 columns: 旅游线路 (e.g., 南湾湖一日游, 太昊陵一日游) and 价格 (e.g., 158元/人, 118元/人)

10年股骨头坏死5个月就好了

研发背景：由美国诺华制药集团史密斯教授率领的英、美等6国骨病攻关小组和我国最权威的中国国际股骨头病理研究总院，依托英、美现代化实验室，专门针对“股骨头坏死再生障碍及营养、修复、生长”课题进行攻关，终于获得全新突破，成功研制出既能激活死骨死腔，又能促进新骨再生的纯中药海洋生物制剂——诺华·活骨生长素。

诺华·活骨生长素已成功治愈国内外数十万患者，其疗效主要体现在5个方面。1.迅速分离、溶解致病祸根“微血栓因子”，有效加强周围组织的血氧供应，活化骨关节。2.快速清除血液中的瘀积和毒素，增强活骨细胞吞噬骨细胞能力，迅速逆转肿胀、疼痛、跛行、活动受限等症。3.有效激活缺血的骨细胞，促进骨髓的再次生长。4.全面修复、滋养因长期服用其他药物而受损的组织器官。5.费用少，疗程短，不论病

皮肤顽癣是一种常见而易复发的慢性皮肤病，临床表现多样化，根据皮损和临床表现可分为四种类型：寻常型、红皮型、关节炎型、脓疱型。发病原因主要由风邪入侵、热毒内侵、七情内伤、气血不畅，而导致皮肤出现古铜状、地图状或散状大小不等的斑点，上面覆盖白色鳞屑，严重时连成片，像披一层厚厚的银白色皮屑，皮肤出现干裂、疼痛出血、瘙痒。皮肤顽癣严重影响生活工作以及社会交往，给患者精神和肉体带来极大痛苦。

高血压不再终身服药

中药制剂 一次治疗不复发、不反弹

高血压被医学界称为人类健康的“头号杀手”。高血压是一种常见的心血管疾病，可分为原发性和继发性两种。它能诱发心肌梗塞、脑出血、动脉硬化、心率失常、左心室肥大、半身不遂、肾功能衰竭等各种并发症。临床上高血压引发的猝死病例屡见不鲜。

中国生命科学研究院心脑血管疾病研究中心，国际高血压联合理事会强强联手，汇集国内外科研教授，以中医辨证理论为本，针对西药治标不治本、副作用大、需长期服药的弊端，采用40多种名贵中草药，取藏、蒙药之精髓，采用低温超浓缩纳米技术萃取提炼，成功研制出纯天然中药制剂“愈压舒心灵”胶囊。该药具有温阳强肾、平肝滋阴、清火化痰、补益气血、软化血管、调节血脂等功效，具有促进肌体新陈代谢，达到平稳降压、恢复肌体调控血压的能力。经十多万例患者临床验证：该药具有疗程短、见效快、服用方便、无毒副作用等优点，无论患者病史多长、血压多高，服用7-10天

可见明显疗效，一般患者连续服用3-6疗程即可康复停药。彻底解除了患者长期服用西药造成的药物依赖性毒副作用。“愈压舒心灵”胶囊是全球首创的纯天然绿色新一代高血压特效抗复发新药，经中华医学会认证，是全国强力推荐的高血压专用良药。

新一代抗复发治疗牛皮癣药物研制成功

战胜牛皮癣——全球震惊

全国2862个城市零风险购药 送药上门 药到付款

肤分化机制紊乱，这就是牛皮癣的根本发病原因。专家们根据这一原理，从上百味有效药物中精选40多种天然中草药，利用高科技提取其生物活性有效成分，利用国际上先进低分子复合衍生制药技术，成功研制出了我国能够治疗牛皮癣并不再复发的新药品“珍草克癣灵”，克服了常规西药治标不治本，副作用大且反复发作等弊端，该药含有基因营养修复素和抗复发免疫因子的EH活性成分，

修复人体的遗传病变和后天扭曲的基因，可清除体内血清毒素阻断牛皮癣基因链的复制，这正是牛皮癣康复后不再复发的关键。该药经20万例患者临床验证，无论病史多长，发病面积大小，服药10天左右速显奇效，一般患者2-3个疗程即可康复，无副作用，康复后不易复发。“珍草克癣灵”的问世，开创了我国牛皮癣治疗的新时代，问世6年来，康复患者超过200多万人，这一科研成果震惊了

本院可办理药到付款业务及对外邮购业务。

郑重承诺：我们对每一个患者作出郑重承诺，凡服用我院的药品3-4个疗程未康复或久治反复复发的牛皮癣患者，康复后7-15年内复发的患者金卡可享受终身免费治疗直至康复。剪下广告后通过传真或信件寄回我院，由总院加盖公章后一并随药寄回患者手中，作为治疗凭证可让患者放心治疗。

专家热线：010-66235151 66235252 通讯地址：北京市南区100071-119信箱 联系人：刘金萍 邮编：100071 医疗机构：中国中医研究院皮肤病专研总院